
 شناسي  زيست

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -1

  ندارد. را اوليه )درما(گيرد، گياه جديد ارتباط فيزيكي با گياه  الف) در هر نوع توليدمثل رويشي گياهان كه در آن گياه در آب قرار مي

طور حتم توليدمثل جنسـي انجـام    كننده در توليدمثل است، به ه شركتاي ايجاد شود كه داراي محتواي ژنتيكي متفاوتي با گيا ب) هر گاه شاخه

  شده است.

  يافته براي تكثير رويشي، هر برگ خوراكي توانايي تبديل شدن به گياه جديد را دارد. مانند و تخصص  همج) در هر ساقه زيرزميني تك 

  شود. بافت گياه با قابليت انجام تقسيم ميتوز وارد محيط كشت سترون مياي از  طور حتم فقط قطعه د) در روش كشت بافت براي تكثير يك گياه، به
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  چند مورد از عبارات زير صحيح هستند؟ - 2

  به مقدار طبيعي است. در خون فرد مورد نظر  VIIIالف) در فردي ناقل بيماري هموفيلي حتماً غلظت فاكتور 

  تواند موجب سرطان شود. در دود سيگار است. كه ميزا  ب) بنزو پيرن نوعي ماده شيميايي جهش

  كنند نشانگر يك جمعيت هستند.  پ) تمامي زنبورهاي عسلي كه در يك كندو زندگي مي

  توان گفت كه اين اندام عملكرد خاصي در جانور ندارد. ت) در ارتباط با بقاياي پا در مار پيتون مي
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  درستي بيان شده است؟ زايي دگر ميهني به هكدام گزينه در مورد گون - 3

  .باشد زايي مي وجود آمدن مانع جغرافيايي شرط لازم و كافي براي اين نوع گونه ) به1

  .آيد وجود مي زايي هم ميهني جدايي توليدمثلي به ) برخلاف گونه2

  .شود زايي هم ميهني شارش ژن بين افراد دو گروه جمعيت متوقف مي ) همانند گونه3

  .آيد وجود مي زايي هم ميهني، جدايي توليد مثلي بين افراد جمعيت به ) همانند گونه4

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 4

  »توانايي تشكيل پيوند فسفودي استر را دارد .....................همانند  .....................«

  ) رنابسپاراز ـ ليگاز 4  دهنده ) دنابسپاراز ـ آنزيم برش3  ) ليگاز ـ هليكاز2  دنابسپارازـ  EcoR1) آنزيم1

  ....................هستند و  ....................زنبورهاي عسل  - 5

  آيند. وجود مي ر، نازا ـ از طريق توليدمثل جنسي بهن) 2  كنند. هاي خود نگهداري نمي ) ملكه، زايا ـ از زاده1

  آيند. وجود مي ) ملكه، ماده ـ از توليدمثل زنبورهاي كارگر به4  گر، نر ـ همانند زنبورهاي ماده ديپلوئيد هستند) كار3

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه درباره مهندسي ژنتيك به - 6

  دهنده نقش دارد. ) در مرحله جداسازي قطعه دنا همانند مرحله توليدي دناي نوتركيب، آنزيم برش1

  دهنده داشته باشد. رد نظر همانند پلازميد مناسب بايد دو جايگاه تشخيص براي آنزيم برش) ژن مو2

  نقش دارند.  EcoR1هاي تراژني، آنزيم رنابسپاراز و رناي رناتني و آنزيم ) در مرحله جداسازي ياخته3

 شود. از شوك الكتريكي استفاده ميها فقط  ) در مرحله وارد كردن دناي نوتركيب به ياخته باكتري4

 

 

 

 

 

 

 

  



  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد از موارد زير، عبارت مقابل را به - 7

  »....................ت ساي دروني بلاستوسي هاي توده ياخته ياخته«

  نند.ك ها را توليد مي خودي، بسياري از انواع ياخته طور خودبه شوند و به الف) در محيط آزمايشگاه كشت داده مي

  اند. هاي بنيادي ديگر حاصل شده هستند كه از ياخته  هاي بنيادي ب) ياخته

  هاي بدن جنين را ندارند. به انواع ياخته ج) توانايي تمايزيافتن

  كنند. هايي با جنسيت مشابه توليد مي د) اگر منجر به توليد چند قلو شوند، قطعاً جنين

  مورد چهار) 4  سه مورد) 3  دو مورد )2  يك مورد) 1

  ....................هر جانداري كه   - 8

  دهنده را در دناي خود دارد، واجد ژن مربوط به ساخت پوشينه هم هست. هاي برش ) ژن مربوط به آنزيم1

  هايش درون كروموزوم كمكي قرار دارد، براي تنظيم بيان ژن به عوامل رونويسي نياز ندارد. ) بعضي ژن2

  تواند به كمك مهندسي ژنتيك تغيير يابد. كند، نمي رونويسي مي 3نابسپاراز هايش را به كمك ر ) بعضي ژن3

  كند. تواند ميزبان دناي نوتركيب در مهندسي ژنتيك باشد، بخشي از انرژي زيستي خود را در عدم حضور اكسيژن توليد مي ) مي4

  رست است؟سازي د چند مورد از موارد زير، در رابطه با همسانه - 9

  شود. بندي مي وليد مقادير بالاي پادزيست و آنزيم به كار رود، جزء زيست فناوري كلاسيك دستهالف) اگر براي ت

  جز داخل ژن مقاومت به پادزيست قرار داشته باشد. تواند هر جايي به ب) جايگاه تشخيص آنزيم برش دهنده روي پلازميد استفاده شده، مي

  دهد. انه ژني جمعيت باكتري را تغيير ميهاي باكتريايي خز ج) ورود دناي نوتركيب به ياخته

  گيرد. د) در طي مراحل آن، انتخاب طبيعي مورد استفاده قرار مي
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  كند؟ طور مناسب تكميل مي چند مورد از موارد زير، عبارت مقابل را به -10

  »....................هر ياخته حاصل از ياخته بنيادي بالغ، «

  تأثير است. پيام عصبي بيالف) در انتقال 

  كند. اي عبور مي چرخه ياختهG1ب) از مرحله

  كند. اي تبادل مي ج) مواد مختلفي را با مايع بين ياخته

  دهد. هايش انجام مي هاي خود را در جايگاه فعال پروتئين د) همه واكنش
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  است؟ نادرستي آزاد اكسيژن، ها كدام عبارت درباره راديكال - 11

  كنند. ها را تخريب مي ها، آن دهنده بافت هاي زيستي تشكيل ) به علت واكنش با مولكول1

  ) ممكن است بدون انجام واكنش شيميايي به پايداري برسند.2

  هاي طبيعي بدن توليد شوند. توانند طي واكنش ) مي3

 اي وجود ندارد. ب ياختهها براي جلوگيري از آسي ) امكان توقف توليد آن4

 

 

 

 

  



  است؟ نادرستاند،  اي كه براي حركات استقامتي ويژه شده كدام عبارت در ارتباط با نوعي از تارهاي ماهيچه -12

  هاي اكسيژن هستند. ) حاوي مقادير زيادي از نوعي پروتئين با توانايي ذخيره مولكول1

  آيند. قباض درمي) تحت تأثير ناقلين عصبي آزاد شده از پايانه آكسون، به ان2

  آورند. دست مي هاي پيرووات به ) بيشتر انرژي خود را از طريق انتقال الكترون به مولكول3

  دهند. ماده را افزايش مي در سطح پيش ATPهاي  ) تحت تأثير نوعي هورمون، ميزان توليد مولكول4

  كند؟ ه ميها اشار هاي هوازي بدن انسان و باكتري كدام گزينه به ويژگي مشترك ياخته -13

  دهند. فرايند گليكوليز را در ماده زمينه سيتوپلاسم انجام مي) 1

  كنند. اي، محتواي ژنتيكي خود را مضاعف مي چرخه ياخته S) در مرحله 2

  هاي يك مولكول آلي را به يك گيرنده غيرآلي منتقل كنند. توانند الكترون ) نمي3

  كنند. ليت رنابسپاراز را كنترل مياندازي فعا هاي افزاينده و راه ) به كمك توالي4

زا دارنـد احتمـال    نهفته) هر كدام از هر بيماري يك دگره بيماري xاي زن و مرد در رابطه با دو بيماري كوررنگي و فاويسم (وابسته به  در خانواده -14

  در اين خانواده كمتر از بقيه است. ....................تولد 

  زا ) فرزند فاقد ژن بيماري2  يماري) دختر و پسر مبتلا به هر دو ب1

  ) فرزند سالم و ناقل هر دو بيماري4  زا ) دختر و پسر واحد يك ژن بيماري3

تواند پسري سالم داشته  تواند دختري سالم داشته باشد با زني مبتلا به بيماري ژنتيكي كه او هم نمي مردي مبتلا به نوعي بيماري ژنتيكي كه نمي - 15

  حتمال تولد چند فرزند زير در اين خانواده غيرممكن است؟كند، ا ميباشد ازدواج 

  ب) پسري مبتلا به هر دو نوع بيماري  زا الف) دختري با يك نوع دگره بيماري

  زا ها بيماري د) پسر فاقد دگره  ها ج) دختري ناقل هر يك از بيماري
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  .................... نيستمبتلا  ....................طور معمول در رابطه با هر فردي كه به بيماري  به -16

  تواند دختر سالم داشته باشد. ) وابسته به جنس نهفته ـ پدر مبتلا به بيماري نمي1

  تواند مادر سالم داشته باشد. ) غير وابسته به جنس نهفته ـ پسر مبتلا به بيماري مي2

  مار داشته باشد.تواند پدر بي ) وابسته به جنس بارز ـ دختر سالم نمي3

  تواند پسر بيمار داشته باشد. ) وابسته به جنس بارز ـ مادر سالم نمي4

  طور صحيح مطرح شده است؟ در رابطه با بخش كيسه شكل لوله گوارش انسان، چند مورد به -17

 را نيز دارند.B12اي آن علاوه بر ترشح كلريدريك اسيد، توانايي ترشح عامل داخلي محافظ هاي غده ترين ياخته بزرگالف) 

 هايي با جهت طولي و حلقوي قرار دارد. هايي با جهت مورب مابين ماهيچه ماهيچهب) 

 كند. كنند كه آب فراواني جذب مي هاي آن، گليكوپروتئيني ترشح مي هاي غده همه ياختهج) 

 كند. تر تجزيه مي هاي كوچك د مولكولها را تا ح هاي اصلي آن پروتئين پپسين توليد شده توسط ياختهد) 
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  ....................هاي لوله گوارش  همه بنداره - 18

  اند. هايي هميشه منقبض ) در حالت معمول ماهيچه2  اي دارند. هسته شكل و تك هايي دوكي ) ياخته1

 شوند. عبور غذا باز مي) فقط هنگام 4  كنند. اند كه مانند دريچه عمل مي هايي طولي ) ماهيچه3

 

  



  نمايد؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -19

  »....................هاي عصبي وجود دارد،  اي از ياخته از لوله گوارش كه شبكه اي در هر لايه«

  هاي آن در گوارش شيميايي غذاها و تنظيم فعاليت دستگاه گوارش نقش دارند. ) ترشحات ياخته1

  شود. اي شفاف و چسبنده دارد، مشاهده مي افت پيوندي كه ماده زمينه) نوعي ب2

  دهند. هاي حلقوي را تشكيل مي ) به همراه يكديگر در ديواره داخلي روده، چين3

  ) تركيبي گليكوپروتئيني با جذب آب، در لغزنده كردن توده غذايي مؤثر است.4

  نمايد؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 20

  »....................هر آنزيمي كه در بزاق وجود دارد «

  كند. ) به گوارش نشاسته كمك مي2  اي ترشح شده است. ) از بافت پوششي غده1

  كنند. هاي غذا را از لوله گوارش تسهيل مي ) عبور ذره4  هاي درون دهان نقش دارد. ) در از بين بردن باكتري3

  است؟ نادرسترش انسان، كدام عبارت در ارتباط با لوله گوا -21

  كند. تر تبديل مي هاي درشت ساكاريد و مولكول ) آميلاز غده موجود در پشت معده، نشاسته را به يك دي1

  هاي روده باريك است. شود، مربوط به ياخته ساكاريدها در روده باريك مي ) هر آنزيمي كه موجب هيدروليز دي2

  كند، در ابتدا غيرفعال است. كافت مي هاي سازنده خود آبها را به واحد ) هر پروتئازي كه پروتئين3

  شود. ) گوارش هر پروتئيني موجود در غذا، در محيط اسيدي آغاز مي4

  ....................توان گفت  در ارتباط با دستگاه ايمني مي - 22

  هاي عمومي اما سريع در برابر ميكروب نقش دارد. ) ليزوزيم در واكنش1

  شوند. خوارها محسوب مي هسته سه قسمتي از نيروهاي واكنش سريع درشت ها با ) نوتروفيل2

  كشند. زا را مي هاي بيماري هاي مفيدي وجود دارند كه با ترشح مواد سمي ميكروب ) در سطح پوست ما ميكروب3

  كند. هاي سرطاني ترشح مي ) ياخته كشنده طبيعي دو نوع پروتئين براي مبارزه با ياخته4

  هاي خط سوم ايمني صحيح است؟ ر ارتباط با ياختكدام گزينه د - 23

  كشنده توانايي ميتوز دارد. Tساز همانند  ) ياخته پادتن1

2 (T ساز توانايي شناسايي ميكروب را دارد. كشنده برخلاف ياخته پادتن  

3 (T هاي مكمل نقش دارد. ساز در فعال كردن پروتئين كشنده همانند ياخته پادتن  

  دهد. خوار را افزايش مي كشنده فعاليت درشت Tبرخلاف  ساز ) ياخته پادتن4

  :تواند نميياخته نشان داده شده در شكل مقابل  - 24

  ها عبور كند. ) در جريان التهاب، با فرآيندهاي آندوسيتوز و اگزوسيتوز از ديواره مويرگ1

  ) در ميان ياخته خود مواد دفاعي زيادي داشته باشد.2

  شود. مغز استخوان، در محل توليد صفرا نيز ساخته مي ) در دوران جنيني علاوه بر3

 هاي درون خون نقش داشته باشد. ) به همراه مونوسيت در فاگوسيتوز ميكروب4

 

 

 

  



  شود، به درستي بيان شده است؟ زايي كه باعث پيدايش گياه تتراپلوئيد مي چند مورد در رابطه با نوعي گونه - 25

  ه اين روش هيچ نقشي ندارد.الف) انتخاب طبيعي در پيدايش گونه جديد ب

  شود. زايي مي ها در ميوز به طور حتم، منجر به اين نوع گونه ب) هر گونه خطاي با هم ماندن كروموزوم

  كند. اي از ميوز باشد كه در آن تعداد سانترومرها تغيير نمي تواند حاصل خطاي ميوزي در مرحله زايي مي ج) اين گونه

  يستا ايجاد نمايد.زگونه، زاده  گونه و غير هم ر آميزش با گياهان همتواند د د) گياه ايجاد شده مي
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كه مربوط بـه   TACGGGACCTTTCGAACTAAAكند؟ اگر از روي توالي  درستي تكميل مي چند مورد از موارد زير عبارت مقابل را به - 26

  )....................، قطعاً ....................يك اگزون است، رناي پيك ساخته شود در حالتي كه 

  پپتيدي كاهش خواهد يافت. جايگزين شوند. طول رشته پلي TCبا  CTالف) قبل از سه نوكلئوتيد آخر، نوكلئوتيدهاي 

  حذف شوند ـ چارچوب خواندن مولكول رناي پيك تغيير خواهد كرد. TTTب) سه نوكلئوتيد 

  دهد. جايي انجام مي  جابه 4پپتيدي از رناي پيك، رناتن  ي توليد رشته پليج) در اين رشته دنا جهشي صورت نگيرد ـ برا

  شود. رناتن وارد مي Eمولكول رناي ناقل به جايگاه  3پپتيدي،  د) در اين رشته دنا جهشي صورت نگيرد ـ براي ساخت رشته پلي
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در «نمايـد؟   تكميل مي نامناسبطور  مربوط به تجزيه لاكتوز در باكتري اشرشياكلاي را بهچند مورد از موارد زير عبارت مقابل را در مورد فرآيند  - 27

  »وجود ندارد. ....................امكان  ....................صورت وقوع نوعي جهش در توالي 

  هاي اول و دوم كننده لاكتوز ـ بيان طبيعي ژن هاي تجزيه الف) سومين ژن مربوط به آنزيم

  هاي مؤثر در تجزيه لاكتوز پراتور ـ بيان دائمي ژنب) ا

  ها ـ توليد دائمي پروتئين مهاركننده كننده اين ژن ج) بخش تنظيم

  كننده لاكتوز هاي تجزيه مهاركننده ـ توقف دائمي توليد آنزيم  د) ژن پروتئين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................هاي مستقر در سقف حفره بيني انسان  اغلب سلول - 28

  فرستند. ها به پياز بويايي مي ) پيام عصبي بويايي را بدون عبور از تالاموس1

  دار قرار دارند. هاي پوششي مژك ) در مابين سلول2

  هاي بويايي مغز مرتبط هستند. هاي بلند نورون ) به آكسون3

  اي در نزديكي سطح مخاط هستند. ) داراي هسته4

  هيان درست است؟اموجود درون خط جانبي مكدام عبارت درباره هر گيرنده  - 29

  باشد. هاي با اندازه يكسان مي ) از نوع مكانيكي و داراي تعدادي مژك1

  اند. طور كامل توسط ماده ژلاتيني پوشيده شده هاي آن به ) مژك2

  كند. ) فقط با يك انتهاي دندريتي سيناپس برقرار مي3

  كند. را از وجود اجسام ساكن و متحرك آگاه مي) به تعدادي سلول نگهبان تكيه داده و جانور 4

  ....................هاي شيميايي موجود در پاهاي مگس  گيرنده -30

  هايي درون موي حسي هستند. ها و آكسون ) داراي دندريت2  هاي بويايي انسان از نوع سلول عصبي هستند. ) همانند گيرنده1

 اند. ها از منافذي بيرون زده هاي آن هايي هستند كه انتهاي آكسون ) نورون4  كنند. تحليل مي) اطلاعات مواد شيميايي را پردازش و تجزيه و 3

  



  كنند؟ تكميل مي نادرستي چند مورد جمله مقابل را به -31

  »بدن قرار دارند. ....................بازو در سطح  ....................برخلاف ماهيچه  ....................هاي  ماهيچه«

  ب) توام و چهار سر ران ـ دو سر ـ جلويي  ) توام و دو سر ران ـ دو سر ـ پشتيالف

  د) سريني و ذوزنقه ـ سه سر ـ جلويي  ج) سريني و چهار سر ران ـ سه سر ـ پشتي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  دهد؟ اي خارجي كدام واقعه روي مي در هنگام انقباض ماهيچه بين دنده - 32

  شود. فسفات از سر ميوزين، اين بخش به رشته وصل مي دي ) به دنبال جدا شدن آدنوزين 1

  گردد. ) با اتصال آدنوزين تري فسفات به سر ميوزين، تمايل اين بخش به رشته نازك زياد مي2

  شود. ) به دنبال افزايش غلظت كلسيم در سيتوپلاسم، سر ميوزين به رشته ضخيم در تارچه وصل مي3

  رسد. درجه مي 90زاويه سر ميوزين با دم آن به بيشتر از ) با هيدروليز نوعي نوكلئوتيد، 4

  بيان شده است؟ نادرستكدام گزينه  -33

  كند. كربنات و هيدروژن تبديل مي هاي بي چه قرمز، اسيد كربنيك را توليد و آن را به يوني) آنزيم موجود در گو1

  يابد. ند و اين گاز به هوا انتشار ميك اكسيد خود را آزاد مي دي  ها، كربن كربنات با رسيدن به شش ) يون بي2

  شود. ) يون هيدروژن توليد شده پس از ايجاد اسيد كربنيك با پيوستن به هموگلوبين، مانع اسيدي شدن خون مي3

  شود. ها، موجب آزاد شدن آن از هموگلوبين مي ها غلظت پايين اكسيژن در دسترس ياخته ) در بافت4

  ....................ترين لايه ديوار ناي  نازك - 34

  اند. ريز مخاط وارد آن شده ) غدد برون2  اي وجود دارد. ) در زير آن بافت ماهيچه1

  هاي كلاژن فراوان تشكيل شده است. ) از بافت پيوندي با رشته4    ترين لايه ديواره ناي است. ) داخلي3

  ....................بخشي از مجاري تنفسي كه فاقد غضروف است  -35

  هاي حبابكي وجود دارد. ها كيسه ) در انتهاي هر يك از آن2  دار باشد. فاقد مخاط مژك ) ممكن است1

  هاي كششي در ديواره خود است. ) داراي گيرنده4  ) ممكن است توسط ماكروفاژهاي سطحي محافظت شوند.3

  ....................شود كه  هايي ترشح مي در دستگاه تنفس انسان، عامل سطح فعال توسط ياخته - 36

  هاي بافت پوششي مري است. ) جزيي از ديواره حبابك بوده و مشابه ياخته1

  ) توانايي ترشح موسين را در سطح داخلي خود دارند.2

  هاي اطراف خود است. هاي غشاي پايه مشتركي با مويرگ ) واجد ياخته3

  هايي وجود دارند كه توانايي حركت دارند. ها ياخته ) در مجاورت آن4

  »....................ترِ آن  هاي فراون سلول ....................هاي هوايي  هاي اندك ديواره كيسه در انسان سلول«درست است؟  كدام گزينه - 37

  هاي ششي دارند. هاي پوششي ديواره مويرگ ) همانند ـ ظاهري شبيه به سلول1

  زند.سا هاي وارد شده را نابود مي ) برخلاف ـ ذرات گرد و غبار و باكتري2

  ) همانند ـ با لايه زيرين غضروفي خود، تماس مستقيم دارند.3

 شوند. ) برخلاف ـ باعث كاستن از نيروي كشش سطحي لايه نازك آب مي4

 

 

 

 

 

 

 

  



  چند مورد از جملات زير به لحاظ درست يا نادرست بودن، مشابه جمله زير است؟ -38

HCOبا تزريق ماده مهاركننده انيدراز كربنيك به انسان، مقدار«

  »يابد. خون كاهش مي 3

  شود. الف) هواي دمي همانند هواي بازدمي موجب شيري رنگ شدن محلول آب آهك مي

  شود. ها ديده مي هاي غضروفي كامل دارد، تنها درن شش ب) هر قسمت از بخش هادي تنفس كه حلقه

  گردد. م تيمول بلو ميرنگ شدن محلول بر ج) هواي دمي برخلاف هواي بازدمي موجب زرد

  باشد. اي مي اي غضروفي ـ ماهيچه شود، داراي لايه ها ديده مي د) هر قسمت از بخش هادي تنفس كه درون شش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .شود نمي ....................طور معمول  عميق در انسان به ....................در طي هر نوع  - 39

  ) دم ـ هواي مرده وارد مجاري بخش هادي2  منقبض هاي شكمي، ) بازدم ـ ماهيچه1

  اي ) دم ـ تنها هواي جاري وارد بخش مبادله4  اي خارجي، كوتاه هاي بين دنده ) بازدم ـ ماهيچه3

  ....................توان گفت كه همه  مي - 40

  كنند. هاي ششي تنفس مي زي با فرورفتگي مهرگان خشكي ) بي1

  هاي هوايي هستند. ي تنفس درون بدن دارند، واجد كيسها ) جانوراني كه بخش مبادله2

  دهند. مهرگان، تبادلات گازها را از طريق پوست مرطوب انجام مي ) بي3

  ) جانداراني كه فاقد ساختار تنفسي ويژه هستند، قادرند گازهاي تنفسي را بدون همكاري گردش مواد منتقل كنند.4

  كدام عبارت درست است؟ -41

  درجه اختلاف دارند. 180هاي آبششي،  جهت حركت آب با جهت جريان خون درون رشته ) در ماهي نابالغ1

  شوند. اي توسط خون روشن تغذيه مي هاي قلب دوحفره ) در ماهي بالغ، سلول2

  گردد. ) در قورباغه نابالغ، قسمت عمده گازهاي تنفسي از راه شبكه مويرگي زير پوست مبادله مي3

  ها با پمپ فشار مثبت، بيني باز است.  ورود هوا به درون شش ) در قورباغه بالغ هنگام4

  در رابطه با منحني نمودار پتانسيل عمل، در تصوير مقابل كدام گزينه درست است؟ - 42

  نسبت به نقطه (د) كمتر است. اي ) در نقطه (الف) غلظت يون سديم ياخته و يون پتاسيم مايع بين ياخته1

  شوند. جا نمي دار جابه هاي دريچه هاي سديم و پتاسيم به دليل باز نبودن كانال ) در نقطه (ج) يون2

  هاي سديم از ياخته بيشتر است. ) در نقطه (ب) ميزان خروج يون3

  شود. هاي سديم و پتاسيم وارد ياخته مي ) در نقطه (د) يكي از انواع يون4

  كند؟ ميل ميدرستي تك كدام گزينه عبارت زير را به - 43

  »....................دخالت ....................است و در  ....................محل قرارگيري «

  ها ـ پردازش اوليه و تقويت اطلاعات حسي ـ دارد. ) هيپوتالاموس در زير تالاموس1

  ريز بدن ـ ندارد. ) پل مغزي در ساقه مغز ـ تنظيم عملكرد غده برون2

  شت ساقه مغز ـ تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن ـ دارد.) مخچه در پ3

 اي ـ ندارد. دنده هاي بين النخاع در بالاي پل مغزي ـ پايان يافتن انقباض ماهيچه ) بصل4

  



  ....................سيناپس  هردر انعكاس عقب كشيدن دست،  -44

  شود. د ميهاي عصبي ساخته شده در بخش خاكستري نخاع ايجا ) مهاركننده، توسط ناقل1

  شود. كننده، تنها در بخش خاكستري نخاع مشاهده مي ) تحريك2

  شود. كننده، بين دو نورون كه تنها قسمتي از آن ها در بخش خاكستري نخاع قرار گرفته، ايجاد ميمهار )3

  سيناپسي آن از نوع نورون است. كننده، ياخته پس تحريك )4

  .................... توانند نميعصبي فوق كليه هاي ترشح شده از بخش داراي ساختار  هورمون - 45

  شود. ها غضروف مشاهده نمي ) باعث تنگ شدن بخشي از مجاري هوا شوند كه در آن1

  ها در نوار قلب شوند. ) سبب كاهش فاصله منحني2

  ريز پانكراس انجام دهند. هاي بخش درون ) عملي مشابه با يكي از هورمون3

  ها نقش داشته باشند. شار ديواره رگهاي ف ) در تحريك گيرنده4

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -46

  ».................... امكان ندارد ....................در انسان ترشح هورمون «

ريز بدن شود. پرولاكتين ـ سبب ترشح موادي از غدد برون 

هاي محرك هيپوفيز قرار گيرد. كاهنده كلسيم پلاسما ـ تحت تأثير هورمون 

ها نقش داشته باشد. آلدوسترون ـ در افزايش ميزان تراوش در نفرون 

نفرين ـ زمان انتشار جريان الكتريكي در ميوكارد قلب را تغيير دهد. اپي 

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  صحيح يا غلط بودن كدام موارد مشابه جمله زير است؟ - 47

  »شود. هاي ضد ادراري منجر به كاهش فشار اسمزي خون مي افزايش فعاليت غده زيرمغزي پسين با افزايش ساخت هورمون«

  كنند. واد اسيدي بيشتري در طي فرآيندهاي سلولي توليد ميهاي افراد مبتلا به ديابت شيرين نسبت به افراد سالم م الف) ياخته

  دهد. ها افزايش مي دهد ميزان تراوش كليوي را در كلافك ب) در هر انسان سالم و بالغ هر هورموني كه فشار خون را افزايش مي

  د.گذار ريز اثر مي شود، بر نوعي غده درون ج) هر نوع هورموني كه در دستگاه عصبي مركزي ترشح مي

Hشود تا ترشح د) در مغز انسان، كاهش غيرطبيعي هورمون انسولين سبب مي


  ها افزايش يابد. به درون گرديزه 

  ) ج، د4  ) الف، د3  ) ب، ج2  ) الف، ب1

  است؟ نادرستچند مورد زير  - 48

يد با ماده بسيار سمي حاصل از تجزيه آمينواسيدها و نوكلئوتيـدها  اكس ترين ماده دفعي آلي ادرار در كبد از طريق تركيب كربن دي الف) فراوان

  آيد. وجود مي به

  شود. هاي كششي و فرستادن پيام عصبي به نخاع مي كند باعث تحريك گيرنده اي كه ادرار را موقتاً ذخيره مي اي ماهيچه ب) كشيدگي ديواره كيسه

  شود. شود در مفاصل باعث بيماري نقرس مي وساز نوكلئيك اسيدها حاصل مي نتيجه سوختداري كه فقط در  ج) رسوب بلورهاي ماده دفعي نيتروژن

  توانند سبب كاهش پتانسيل آب ادرار شود. د) ترشح هورموني از غده زيرمغزي پسين همانند ترشح هورموني از  غده فوق كليه مي

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ....................توان گفت  در يك انسان سالم مي - 49

  شوند. دهنده خوناب در نتيجه فشار خون از كلافك خارج شده و به كپسول بومن وارد مي اي تراوش، همه اجزا تشكيل ) در مرحله1

  اند. هاي پوششي پادار ساخته شده هاي ديواره بيروني كپسول بومن در بخش قشري كليه از نوع خاصي از ياخته ) ياخته2

  ت.سها خورده نزديك مقدار مواد بازجذب شده در اين قسمت از گرديزه بيش از ساير قسمت اوان در لوله پيچ) به علت وجود ريزپرزهاي فر3

  شود. ) در كليه فرآيند تراوش برخلاف ترشح در ارتباط با يون هيدروژن و پتاسيم انجام نمي4



  ....................بخشي از  -50

  اند. استخوان جناغ متصلهايي محافظت مي شود كه به  ها توسط دنده ) كليه1

  كننده متصل است با شبكه مويرگي گلومرول ارتباط مستقيم دارد. ) گرديزه كه به مجراي جمع2

  باشد. ) گرديزه كه شبيه قيف است فقط شامل يك ديواره مي3

 آورد. وجود مي هاي كليه را به ها ستون ) ناحيه قشري كليه در فاصله بين هرم4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


